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SPEKTRUM PÉČE 

                                                    Infekční oddělení 

Popis odbornosti 

Infekční lékařství je samostatný obor zabývající se diagnostikou, léčením a výzkumem 

nemocí, v jejichž patogenezi hraje rozhodující roli infekční proces. 

V  průběhu 20 století, zejména díky zlepšení hygienických podmínek, zavedení očkovacích 

programů, došlo k dramatickému poklesu výskytu i počtu úmrtí na infekční nemoci ve 

vyspělých zemích. 

Původně optimistické představy o vyřešeném problému s infekčními nemocemi se v současné 

době zdají nereálné. 

V souvislosti se značnými demografickými, ekologickými i klimatickými změnami se v 

posledních letech setkáváme s výskytem zcela nových, či nově se objevujících nákaz např. 

Covid 19, SARS, MERS či hemoragickými horečkami (např. Ebola ). 

Ve vyspělých  zemích se znovu objevují choroby, kterým lze předcházet očkováním, což 

mimo jiné souvisí  s trendem, kdy  část populace odmítá doporučenou, ale i povinnou 

vakcinaci. 

Dalším problémem je narůstající rezistence mikroorganismů na dostupná antibiotika, což 

mimo jiné souvisí i s jejich nadužíváním. 

Zásadní změnu pro obor infekčního lékařství představuje zvyšující se počet pacientů s 

chronickými chorobami i poruchami imunity, u nichž právě infekce představují značné riziko. 

  

Infekční lékařství v současnosti představuje moderní a dynamicky se rozvíjející se obor, který 

se věnuje racionální diagnostice léčbě i prevenci  infekčních nemocí. 

Mezi nejčastější diagnozy, kterým se infektologové věnují, patří  horečnaté a zánětlivé stavy, 

infekce dýchacích a močových cest, průjmová onemocnění, infekce jater, neuroinfekce, 

infekce kůže a měkkých tkání, zoonozy (infekce přenosné od zvířat), infekce  po návratu z 

tropů nebo infekce související se zdravotní péčí. 

 

 

Pracoviště 

Lůžková část 

V současné době v souvislosti  s probíhající rekonstrukcí  naše oddělení disponuje 14 lůžky. 

Oddělení má nadregionální význam, poskytuje komplexní péči v problematice infekčních 

chorob nejen pro okres  Havlíčkův Brod. 

Poskytujeme též zázemí pro léčbu a konzultační péči pro pacienty a lékaře z Kutnohorska, 

Chrudimska, Pelhřimovska. 

Naší prioritou je kvalitní léčebná a ošetřovatelská péče, rychlá diagnostika a efektivní léčba 

chorob způsobenými infekčními agens podle moderních trendů.  

Součástí oddělení je též OPAT - poskytující ambulantní  ATB léčbů pacientů. 

OPAT (Outpacient parenteral Antimicrobial Therapy) ambulantní parenterální antimikrobiální 

terapie –  moderní způsob léčby, který snižuje potřebu hospitalizací, zvyšuje komfort pacienta 

a snižuje náklady, a to při zachování vysoké účinnosti a bezpečnosti pro pacienta. 
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Naše oddělení poskytuje možnost vzdělávání, a to jak studentům medicíny, tak i 

postgraduální vzdělávání lékařů dalších oborů.   

 

Ambulantní část 

‐ V ambulanci infekčního oddělení  jsou dispenzarizováni pacienti v rekonvalescenci po 

prodělaných infekčních onemocněních, zejména pacienti po neuroinfekcích, pacienti s 

chronickými formami Lymeské boreliozy,toxoplasmosou a dalšími antropozonozami, 

pacienti s akutními i chronickými hepatitidami   

‐ Hepatální  poradna se zabývá  chorobami jater v celé šíři oboru, včetně provádění 

elastografického  vyšetření jater.  

‐ Centrum očkování a cestovní mediciny nabízí komplexní poradenství související s 

očkováním včetně očkování hrazeného ze zdravotního pojištění, poradenství a 

komerční očkování  před  cestou  do zahraničí včetně preskripce antimalarik a 

vystavení mezinárodního očkovacího průkazu. 

Náplní  naší práce je též očkování rizikových  skupin dospělých pacientů (pac. se získanou či    

vrozenou asplenií). Dále očkování proti domácím infekcím, například proti klíšťové 

meningoencephalitidě, meningokokovým, hemofilovým a pneumokokovým infekcím. 
 

Součástí ambulance je též antirabické centrum. 

 

 

Spolupráce s jinými zdravotnickými zařízeními 

V případě potřeby řešení složitých případů naše oddělení spolupracuje s 

 

‐ Klinikou  infekčních  nemocí  FN  Praha na Bulovce  

‐ Klinikou infekčních  nemocí   FN   Brno Bohunice    

‐ Klinikou dětských infekčních nemocí FN Brno Černá Pole  

‐ JIP infekčního oddělení  nemocnice Jihlava 

‐ Klinikou hepatogastroenterologie IKEM Praha 

Naši lékaři se neustále vzdělávají a pravidelně se účastní odborných seminářů  či kongresů jak  

v ČR, tak i v zahraničí.  

 

  

V Havlíčkově Brodě dne 19. 3. 2025 

 

MUDr. Jiří Kubát 

primář infekčního oddělení  

 


